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Κώτσηρας: “Το Στρατηγικό Σχέδιο του ΥΠΕΞ για 
τον Απόδημο Ελληνισμό είναι η πρώτη 
ολοκληρωμένη στρατηγική για τους Έλληνες του 
εξωτερικού”
/ Ομογένεια

Ο απόδημος ελληνισμός και τα ζητήματα που τον αφορούν, 
αποτελούν μείζονα κυβερνητική προτεραιότητα, υπογράμμισε 
ο υφυπουργός Εξωτερικών Γιώργος Κώτσηρας στην 
παρουσίαση του Στρατηγικού Σχεδίου του υπουργείου 
Εξωτερικών για τον Απόδημο Ελληνισμό 2024-2027, που 
πραγματοποιήθηκε χθες στο υπουργείο Εξωτερικών, παρουσία 
του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη.

Το σχέδιο αυτό, που «συνιστά την πρώτη ολοκληρωμένη στρατηγική για ζητήματα 
που αφορούν στις Ελληνίδες και τους Έλληνες του εξωτερικού», όπως ανέφερε, 
εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο κυβερνητικών δράσεων που αποσκοπούν στην 
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ενδυνάμωση της σχέσης των αποδήμων με το μητροπολιτικό κέντρο και τη 
βελτίωση της καθημερινότητάς τους, την αναγνώριση της συμβολής τους στην 
πρόοδο της χώρας μας και στην προβολή της στο εξωτερικό.

Όπως ανέφερε άλλωστε, είναι ξεκάθαρη η σημασία που αποδίδει η κυβέρνηση 
στους αποδήμους με μια σειρά από μέτρα, από την άρση των περιορισμών στην 
ψήφο των Ελλήνων του εξωτερικού και την καθιέρωση της επιστολικής ψήφου στις 
ευρωεκλογές, μέχρι την ψηφιοποίηση των προξενικών διαδικασιών και άλλων 
διοικητικών πράξεων.

Χαρακτήρισε το σχέδιο ένα πρωτογενές εγχείρημα, απότοκο μιας σύγχρονης 
ολιστικής προσέγγισης για την ελληνική Διασπορά, που δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη 
νέα γενιά Αποδήμων, προωθώντας τη χρήση σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων 
και παρουσιάζοντας νέους τρόπους διασύνδεσης τόσο μεταξύ τους όσο και με το 
μητροπολιτικό κέντρο.

Σημασία αποδίδεται επίσης στη συμμετοχικότητα, υπό την έννοια τόσο της 
συμπερίληψης των Ελλήνων του εξωτερικού στη διαμόρφωση και στην υλοποίηση 
των δράσεων, ενώ πρόσθεσε ότι το σχέδιο θα είναι ένα ζωντανό κείμενο, καθώς 
θα βρίσκεται σε καθεστώς διαρκούς επικαιροποίησης, ώστε να αναπροσαρμόζεται 
και να βελτιστοποιείται.

Το υπουργείο Εξωτερικών επιχειρεί τη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση τεχνογνωσίας 
και πόρων με σκοπό τη μετουσίωσή τους σε δέσμη εφαρμόσιμων πολιτικών, τη 
βελτίωση, αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό των δράσεων και εργαλείων άσκησης 
πολιτικής με τη βοήθεια των νέων τεχνολογικών/ψηφιακών εξελίξεων και τη 
συνδρομή των εκπαιδευτικών, θρησκευτικών και πολιτιστικών θεσμικών φορέων.

Ακόμη επιχειρεί την προσέλκυση και κινητοποίηση των οργανωμένων δομών 
επίσημης εκπροσώπησης των κατά τόπους ελληνικών κοινοτήτων προς την 
επίτευξη συμπράξεων και συνεργειών, την τόνωση της συμμετοχικότητας, ιδίως 
των νεότερων μελών της ελληνικής ομογένειας, την έγκαιρη ανταπόκριση στα 
αιτήματα των Ελλήνων του εξωτερικού και αντιμετώπιση των προβλημάτων τους, 
καθώς και την εδραίωση αμφίδρομης σχέσης ανάμεσα στο ελληνικό κράτος και 
στους Έλληνες του εξωτερικού.

Για τους στόχους αυτούς έχουν σχεδιαστεί ή υλοποιούνται ήδη κάποιες δράσεις, 
όπως το μητρώο Ομογενειακών Οργανώσεων για την χαρτογράφηση της 
Ομογένειας και των δράσεών της, ο ιστότοπος απόδημου ελληνισμού Diaspora.gr.

Ακόμη, η πρακτική άσκηση νέων της διασποράς σε δημόσιους και ιδιωτικούς 
φορείς, με σκοπό την επαγγελματική τους εκπαίδευση και κατάρτιση. Τον 



Σεπτέμβριο ακόμη, υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας με τη Δημόσια Υπηρεσία 
Απασχόλησης με σκοπό την προσέγγιση και την ενημέρωση των Ελλήνων του 
εξωτερικού για τις ευκαιρίες εργασίας στην Ελλάδα.

Το υπουργείο Εξωτερικών προχωρά σε συνεργασία με το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών στο πεδίο της προώθησης της ελληνικής γλώσσας, ιστορίας 
και πολιτισμού, μια συνεργασία με καίρια σημασία.

Συνεργάζεται ακόμη με το Πανεπιστήμιο Simon Fraser από τον Καναδά για την 
περαιτέρω αναβάθμιση της διαδικτυακής εκπαιδευτικής πλατφόρμας 
staellinika.com, για τη διδασκαλία και εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας σε νέες 
και νέους ομογενείς και σε ξενόγλωσσους χρήστες. Έχει ακόμη υπογραφεί 
Πρωτόκολλο Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Εξωτερικών και του «Study in 
Greece».

Ο κ. Κώτσηρας σημείωσε πως για πρώτη φορά η χώρα κινείται με συντεταγμένο 
και συνεκτικό τρόπο, προς την κατεύθυνση της ουσιαστικής ενίσχυσης των εδρών 
ελληνικών σπουδών σε πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού, 
καθώς και της μεταξύ τους διασύνδεσης.

Στο πλαίσιο αυτό, προγραμματίζεταιι την επόμενη εβδομάδα επίσκεψη στη 
Βοστώνη για συναντήσεις σε πανεπιστήμια με καθηγητές επικεφαλής εδρών 
ελληνικών σπουδών.

Ακόμη, αναπτύσονται ψηφιακά εργαλεία για τη λεπτομερή καταγραφή, οργάνωση 
και άμεση επικοινωνία των ανά τον κόσμο ιδρυμάτων που παρέχουν ελληνικές 
σπουδές με το Υπουργείο Εξωτερικών.

Ιδιαίτερα σημασία αποδίδει το Στρατηγικό Σχέδιο στα προγράμματα φιλοξενίας -
κατασκηνωτικά και εκπαιδευτικά- που υλοποιεί και στηρίζει η Γενική Γραμματεία 
Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας.

Τα προγράμματα ανταλλαγών και φιλοξενίας παιδιών και νέων της διασποράς 
δίνει τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να επανασυνδεθούν με τις ρίζες τους, 
με τον τόπο καταγωγής τους και να χτίσουν μια βιωματική σχέση με την Ελλάδα.

Ο κ. Κώτσηρας τόνισε πως το υπουργείο έχει επενδύσει στο θέμα των 
προγραμμάτων φιλοξενίας, ώστε να αποτελούν μια μοναδική βιωματική εμπειρία 
για τους συμμετέχοντες, αλλά να ενισχύεται παράλληλα και ο εκπαιδευτικός τους 
χαρακτήρας.

Το ολοκληρωμένο έργο «Μετασχηματισμός Διαδικασιών Προξενικών Υπηρεσιών» 



αφορά τον ανασχεδιασµό και την ψηφιοποίηση των υπηρεσιών που παρέχουν οι 
ελληνικές προξενικές Αρχές ανά τον κόσμο.

Αυτό περιλαμβάνει δύο υποέργα: τον εικονικό βοηθό που παρέχεται σε 19 γλώσσες 
και την Ψηφιακή Υπηρεσία Διαχείρισης Αιτημάτων η οποία περιλαμβάνει την εξ 
αποστάσεως επικοινωνία των πολιτών που συναλλάσονται με τις προξενικές μας 
Αρχές.

Σχεδιάζεται ακόμη η δημιουργία εφαρμογής για κινητά τηλέφωνα Ελλήνων του 
εξωτερικού, με τους χρήστες να μπορούν να αποκτούν πρόσβαση σε πληροφορίες 
και δεδομένα ενημερωτικού και πληροφοριακού χαρακτήρα, αλλά και να 
εξυπηρετούν εύκολα και γρήγορα τα αιτήματά τους και να λαμβάνουν 
εξατομικευμένο περιεχόμενο.

Προχωρά επίσης η ψηφιοποίηση της διαδικασίας έκδοσης διαβατηρίων για τις 
Ελληνίδες και τους Έλληνες του εξωτερικού, επιτυγχάνοντας την πιο γρήγορη και 
αποτελεσματική εξυπηρέτηση των πολιτών.

Ακόμη, το Στρατηγικό Σχέδιο του υπουργείου Εξωτερικών για τη Δημόσια 
Διπλωματία και συγκεκριμένα για την προώθηση των ελληνικών σπουδών, 
ολοκληρώνεται και άμεσα θα παρουσιαστεί στο υπουργικό συμβούλιο.

Αυτό αποσκοπεί στην περαιτέρω ενίσχυση της εικόνας της χώρας και αποδίδει 
ιδιαίτερη σημασία στην ελληνομάθεια και την στήριξη και προώθηση των 
ελληνικών σπουδών. Ο κ. Κώτσηρας υπογράμμισε την άρρηκτη σχέση μεταξύ των 
δύο σχεδίων, κάτι που επιβεβαιώνει την ολιστική και συνεκτική μας προσέγγιση 
και αφετέρου αναδεικνύει το ρόλο των αποδήμων και ως προς τη διαμόρφωση του 
σύγχρονου οικουμενικού προσώπου της χώρας.

Η γενική γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας Μάιρα 
Μυρογιάννη αναφέρθηκε από την πλευρά της στο Greek Youth Diaspora 
Symbosium, όπου θα παραβρεθούν νέοι και νέες από 4 ηπείρους και 16 χώρες. 
Σημείωσε ακόμη πως θεσμοθετείται το Youth Diaspora Ambassadors, με σεμινάρια 
και δράσεις mentoring.

Αναφέρθηκε ακόμη στα προγράμματα όπου οι γυναίκες είναι θεματοφύλακες του 
ελληνικού πολιτισμού, της παράδοσης και της λαϊκής τέχνης, ενώ θα υπάρχει και 
μελέτη (women in Diaspora) για την προβολή της δράσης των γυναικών και την 
ενδυνάμωση των γυναικών της διασποράς.

Τόνισε τέλος πως θα διοργανωθούν συνέδρια για διάφορες θεματικές, που θα 
αποτελέσουν σημαντικό όχημα για τη διασύνδεση της ομογένειας με το 



μητροπολιτικό κέντρο.
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